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mok rendezésével megtanítják uj 
foglalkozási ágakra. Ahol szükség 
van rá, vízvezetéket rendez be 
egyik-másik kirendeltség, vagy kuta­
kat furat, hogy embert, állatot el­
lásson jó ivóvízzel. Ha véletlenül 
egyik-másik vidéken a terményinség 
ütné fel a fejét, a kirendeltségek 
hamarosan ott teremnek a maguk 
segítő munkájukkal. Száz és száz 
kezű apparátus tehát a földmivelés­
ügyi miniszternek valamennyi nép- 
segitö kirendeltsége. Egyik-másik oly 
dicséretreméltóan végzi el feladatát 
hogy még a gazdaságilag erősebb 
vidékek lakói is irigykedve sóhajta­
nak fel: vajha nekünk is volna ilyen 
kirendeltségünk, vajha miránk is ki­
terjesztenék a népsegitö akciót!

Ez az óhajtás kezd hamarosan 
valóra válni. A földmivelésügyi tarca 
idei költségvetése kedves meglepe­
tésül jelenti, hogy Serényi minister 
három uj kirendeltség fedállitását 
vette tervbe és nem csak hogy 
tervbe vette, de a kirendeltségek 
létesítése máris befejezett dolog, 
amennyiben azok vezetőit és tiszt­
viselőit a minister már is kinevezte. 
A három uj kirendeltség székhelye : 
Kolozsvár, Temesvár és Nagyvárad 
lesz A kolozsvári kirendeltség a 
marosvásárhelyinek ketté osztásából 
fog előállni. A marosvásárhelyi meg­
marad speciális székelyföldi kiren­
deltségnek, mig a kolozsvári Erdély 
többi vármegyéinek népét veszi gon­
dozás alá. A temesvári kirendeltség 
hatáskörébe fog tartozni a Temes és 
Krassószörény megyékben meginduló 
népsegitö akció, mig a nagyváradié­
hoz a Bihar,- Arad,- és Szilágyvár­
megyék népsegitö munkája. A felvi­
déki akció keretébe ez év folyamán 
Bars vármegyét is bele vonják.

Ez a vázlatos ismertetés maga 
is eléggé megmutatja, hogy a föld- 
mivelő nép talpraállitásának a mun­
kája ez év folyamán mily nagy ará­
nyokban fog bövölni. Az a fő dolog 
most már, hogy a felállítandó 
kirendeltségek vezetése is szociális 
érzéktől áthatott, a nép ügyes-bajos 
dolga iránt érzékkel biró férfiak

kezébe kerílljöi. Úgy vagyunk érte­
sülve, hogy a földmivelésügyi mi- 
nister e tekintetben is igen szeren­
csésen választott s igy semmi sem 
állja az útját annak, hogy mihamarább 
erőteljesen és céltudatosan induljon 
meg az ország újabb határrészein a 
földmivelő nép talpraállitásának sok 
eredménnyel kecsegtető munkája.

Marosvásárhely 

Főtér 47. sz.

A Székely Szövetség akciója.

Mindenki tudja e hazában, hogy Er­
dély magyarságának megerősítéséért, ma­
gának az erdélyrészi magyarságnak fel jaj— 
dulása és akciója következtében nagyobb 
mérveket ölt a székely mozgalom.

És méltán, mert a sokszor mellőzött, 
elhagyott székelység felkarolása egyenlő 
a magyarság életkérdésével, Erdély jövő­
jével.

A Székely Társaságok Szövetsége 
első székely kongresszusa óta évről-évre 
foglalkozik mindazon kérdésekkel, melyek 
a székelység érdekeivel kapcsolatosak és 
eredményük az erdélyi magyarság erejére 
hatással van.

Hetedik közgyűléséről a zavaros poli­
tikai viszonyok miatt késve csak most ad­
ta közzé terjedelmes jegyzőkönyvét, mely 
az akció érdekében hozott kongresszusi­
határozatokat tartalmazza s a székely tár­
saságok munkásságát tovább irányítja.

Mindjárt a jegyzőkönyv elején Deák 
I Lajos kir. tanácsos, elnök nagyszabású 

megnyitója köti le figyelmünket, melyben 
a magyar gör. kath püspökség feláílitá- 
sával kapcsolatos teendőit körvonalazza az 

Íerdélyrészi, főleg székelyföldi társadalom­
nak és hatóságoknak. É hazarészben óri­
ási pusztításokat tett a gör. kel. és a gör. 
kath. román egyház. Ezt megakadályozni 
és ellensúlyozni sürgős, halaszthatatlan 
feladata a magyarságnak. Foglalkozik a 
községi éiet rohamos átalakulásával, a ve­
zetésre hivatottak munkakörével, a szé­
kely kirendeltség idevágó, eredményes 
munkásságával a Csikvármegye kincseinek 
kihasználása körüli teendőkkel.

Máthé József titkári jelentésében a 
szórványos társadalmi tevékenységről szá­
mol be. Nem egy helyt keserű szemrehá­
nyással illeti a magyar társadalmat, hogy 
nem tud tömörülni és kitartással küzdeni 

1 azokért a nagy nemzeti érdekekért, me- 
, lyekben az egyének boldogulásának fel- 
* tételei is bennfoglaltatnak. A társadalmi 

munkának érdekes és értékes eredménye 
a nemzetiségi városok magyarságának nö­
velésére irányult ez alkalommal is. Örven- 

* detes sikerrel foly a székely inas képzés 
Több ezer székely ifjú nyer a szerveze- 

t
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NÉPSEÓITÉS MUNKÁJA- ,
A földmivelésügyi minisztérium I 

kezdeményezései között bizonyára j 
jelentékeny népszerűségre tarthat 1 
spámot az a népsegitö akció, ame- | 
Ivet Darányi minister kezdeményezett ' 
s. amelyet utódai, de ~ különösen a í 
jelenlegi földmivelésügyi minister, ! 
gróf Serényi Béla jelentékenyen fo- • 
Kozottabb mértékben folytat. Szinte 
csodálatos, hogy olyan hosszú ideig ■ 
tudtuk tűrni a határszéli földmivelő j 
nép gyöngülését, pusztulását. Maga 
1 józan ész diktálja azt, hogy első 
sorban ott kell a legerősebbnek 
lpnnünk, ahol a legközelebb az el­
lenség, ahol legnagyobb a kisértés, 
■a a határszéleken nincs gazdasági­
iig erős, a magyar állameszme iránt 
hűséges, a hazához szivvel-lélekkel 
vonzódó lakosság, akkor bizony vajmi 
nehéz megvédeni a hazát. Tenni 
Ellett tehát valamit, hogy a régi 

apotokori változtassunk s bizony a 
^szerencsésebb kezű államférfiunak 
11 tartania mindenkinek azt, akinek 
pillantása rávetődött az ügyefogyott, 
egényedö határszéli népekre s a 
nuk alá nyúl, hogy kiragadja őket 

«hagyatottságukból s egyenrangúvá 
tegye gazdaságilag az ország többi 
lakóival.

A népsegitö akciók vezetésével 
■egbizott, immár három ministeri 
kirendeltség munkásságát nagyjából 
ismerheti mindenki. Tudjuk jól, hogy 

I «ek a kirendeltségek jó karba igye- 
I keznek helyezni az elhanyagolt szán- 
wföldeket, legelőket, kiváló miuő- 

. ségü tenyészállatok kiosztásával javí­
tanak az állattenyésztésen, szövet­
özetek szervezésével kiszabadítják 
■népet az áru- és pénzuzsora kar­
maiból, gazdakörök alakitásával fej­
lesztik a társadalmi életet, egyszóval 
ezek a kirendeltségek azt a munkát 
végzik, amit a gyakorlat helyesnek 
igazolt be, a földmivelő nép társa­
dalmi és gazdasági megei ősödése 
Bdekében. Nem feledkeznek meg a 
■zdasági kultúra fejlesztéséről sem. 
I dolgozni kívánóknak szereznek 
■mka alkalmat, különböző tanfolya-
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által teret és alkalmat feladatának jobb 
betöltésére. Ami már azért is figyelemre 
méltó mozzanat, mert Erdély jövője az 
ipar erősödésétől függ, tele lévén minden 
zeg-zuga a fejlődő iparra váró kiaknázat­
lan kincsekkel.

Zakariás János dr. a Brassói Székely 
Társaság munkás elnöke azon nagy mu­
lasztásokra mutat rá, miket a magyar pénz­
intézetek követtek el, hogy önös üzletet 
folytattak, a magyar érdekeket csak ott 
és annyiban szolgák ák, ahol és amennyi­
ben saját hasznuk kívánta. Érdekes pár­
huzamot von a szász és oláh pénzintéze­
tek akciója közt, melyek első sorban a 
nácionális érdekeket karolták föl s üzle­
tüket is ez a cél irányította. Javaslatára 
elhatározta a Szövetség, hogy lépéseket 
tesz több erdélyrészi magyar pénzintéze­
teknek záloglevelek kibocsátására is jogo­
sult, törlesztéses jelzálog kölcsönöket 
nyújtó pénzintézetté fejlesztése érdekében, 
hogy a magyar pénzintézetek az eddigi­
nél nagyobb mértékben áldozzanak ma­
gyar kulturális célokra.

Hankó Vilmos dr. főreáliskolai igaz­
gató a székely fürdők természetes ritka­
ságait ismerteti gyönyörű, vonzó előadás­
ban, módokat keresvén az idegen forga­
lom ideterelésére. Sürgeti a székely für­
dők és t rmészeti kincsek állami felügy - 
let alá helyezését; a tulajdonosok szá­
mára nagyobb hitelalap létesítése által 
törlesztés és kölcsönök biztosítását; osztrák i 
mintára hivatalos idegen forgalmi szerve- | 
zet létesítését; az ideirányuló közlekedés 
könnyebbé és gyorsabbá tételét. Az elnök­
ség ezen reformok sürgetésére utasítást 
nyeit. Kapcsolatosan elhatároztatott, hogy 
a székely nép etnográfiájának megírásá­
val a jövő közgyűlésen foglalkozik és elő­
adóul Hermann Antal dr. egyetemi tanárt 
kérte fel.

László Gyula a Szövetség alelnöke 
Csikvármegye iparfejlesztésével foglalko­
zott beható szakszerűséggel, minek kap­
csán határozatba ment, hogy a Székely­
föld részére ipari kirendeltség felállítása, 
a Székelyudvarhely—Csíkszeredái vasúti 
összeköttetés létesítése, a mádéfalvi ki­
ágazó állomás Csíkszeredába való áthe­
lyezése sürgethessék.

T. Nagy Imre a csíki gazdasági ba- j 
jókkal, Dr. Kovács József a székely nép 
szociológiájával foglalkoztak behatóan.

Indítványok során a székelyföldi vas­
út hálózat kiegészítését sürgeti a közgyű­
lés. Elhatározta, hogy az alkohol pusztí­
tása ellen szervezkedik. Végül azt a szen­
zációs, magyarnemzeti létérdekünket gyö­
kerében érintő határozatot hozta, hogy 
idegen állampolgárok Magyarország terű- i 
létén földbirtokot ne vásárolhassanak.

A gy >lés többi részét adminisztrátiv 
intézkedések töltötték ki. Kapcsolatos la­
komák, előadások, kirándulásokban sem 
volt hiány, mik nagymértékben elősegítet­
ték az ország különböző részeiből össze- 
sereglett nagyszámú honfiak és honleá­
nyoknak a kérdés körül való összebarát- 
kozását.

I

Dal az uj kávéházról.

Szerkesztő ur kérem szépen 
Nagy lesz most itt a cécó, 
Jó bor mellett, szép lány mellett 
Felcsendül a bufelejtő ének szó.

Kiéin bácsi egy kedves bácsi 
Gondolt nagyot s merészet,
Ami eddig nem lehetett
Itt minálunk kávéházat szerkesztett.

KIT KIABÁLTOK ?

Haladunk a mai korral,
Modern emberek lettünk.
Piccolóra, találkára
Korcsma helyett kávébázba mehetünk.

Kereszt neve lett a „Maros“, 
Jaj, de kicsi huncut név, 
Mert, ha otthon összevész a 
Nejével a gyöngéd férj 
Ráijeszthet az asszonyra 
S hasztalan a könyörgés, 
A jó ura egyet lép és 
Beugrik a „Marosba“

HÍREK

Ainas.

Balogh 
lemondása 
időszakra 
képviselő

— Képviselőválasztás. Alsófehér- 
vármegye központi választmánya a 
marosujvári választókerület ország­
gyűlési képviselője dr. 
Jenő a képviseletről való 
folytán az 1913—1915-iki 
küldendő uj országgyűlési
választási napjául f. év február hó 
3-ik napját tűzte ki. A választási el­
járás Marosujvárt a Stefánia-bánya 
intézkedő termében r ggel 8 órakor 
kezdődik. — A vála z’ási eljárás 
kezdetét, a képviselőjelölt ajánlhatá- 
sára kitűzött fél óra leteltét s a sza­
vazás kezdetét 3-3 taracklövés fog­
ja jelezni. A választás vezetésére a 
következők választattak: Választási 
elnök: Szabó Albert, jegyző: Jovián 
Antal, helyettes elnök : Magyary Mi­
hály, h. jegyző: Virágháti Jenő, Az 
esetleges szavazás a következő sor­
rendben történik: Marosujvór, Maros­
nagylak, Maroskáptalan, Felsőmaros- 
újvár, Marosnagylak, Maroskáptalan, 
Felsőmarosujvár, Magyarcsesztve, 

Csongva, Miklóslaka, Gábod, Maros­
csúcs, Maroskoppánd, Marosgezse, 
Czintos, Batizháza, Csekelaka, Kuty- 
falva, Oláhpéterlaka, Marosoroszi, 
Marosszentjaknb, Magyarbükkös, Ist- 
vánháza, Lándor, Gombostelke, Ma­
gyarózd, Hari, Magyarforró, Elekes, 
Magyarszentbenedek, Nagymedvés, 
Magyarsülye, Magyarherepe, Ispánla­
ka, Mikószilvás, o'áhtordos, Fugád, 
Asszony népe, Háporion, Kisakna, Ma- 
gyarlapád, Magyarbecze, Magyarbagó, 
Vadverem, Tompaháza, Lőrinczréve, 
Megykerék, Magyarsolymos, Magyar­
kapud, Paczalka, Csombord, Maros­
gombás, Kisapahida, Enyedszentki- 
rály, Buzásbocsárd, ALókarácsony- 
falva és Oláhcsesztve. A választók­
nak a választásnál semminemű fegy­
verrel vagy bottal megjelenni nem

I
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szabad. Ha a választás megnyitása ba 
után fél óra alatt csak 1 egyén®, 
ajánltatott, a választási elnök a vá­
lasztást befejezettnek, s az illető 
egyént megválasztott országgyűlési 
képviselőnek nyilvánítja.

Ha az ajánlásra meghatározott^ 
időben több egyén ajánltatott képvi­
selőjelöltnek, a választási elnök, a 
szavazást a kirendelt küldöttség előtt 
reggeli 9 órakor megkezdendő és 
megszakítás nélkül folytatandó. Azon 
választók, kik szavazásra a kellő sor­
sorrendben nem jelentkeznek, a töb­
bi választóknak szavazása utáu sza­
vazhatnak. a szavazás nyilvános, élő­
szóval történik.

A hangulat és dr. Balogh 
Jenő igazságügyminiszter képviselő­
jelöltünk iránti lelkesedésből ítélve 
egyhangú választásnak nézünk elébe. 
Adja Isten!

— Személyi hír. Róczei Ödön az Or­
szágos közp. hitelszövetkezet, ellenőre, f. 
hó 24-én a marosujvári hilelszövetkezet 
ben vizsgálatot tartott. A vizsgálat rend­
jén a vezetőségnek a kezelés körül kifej­
tett hasznos munkásságukért teljes elisme­
rését fejezte ki.

— Halálozás. Gáli István városunk 
egy tekintélyes polgára 80 éves korában 
f. hó 28-án reggel végelgyengülés követ­
keztében meghalt.

— Alkohol ellenes nap tz iskolában. 
A helybeli állami elemi fiú és leányisko­
lában február 5-én délelőtt 11 órakor al­
kohol ellenes előadás lesz, melyre a szü­
lőket s az iskola iránt érdeklődőket tiszte­
lettel meghívja az iskola igazgatója.

— Uj postabély >fl forgalomban. A for­
galomban levő postabélyegek száma egy- 
gyel szaporodott. Az újonnan kibocsátott 
10 filléres postabélyeget a vidéki 
postahivataloknál is forga'omba hozták. Az 
uj 16 filléres bélyeg első sorban a helyi 
ajánlott levelek bérmentesítésére szolgál. 
Az uj bélyeg zöld szinü.

— Tanítók fizetésrendezés i. Gróf 
Zichy János vallás- és közoktatásügyi mi­
niszter beterjesztette a képviselőkhez a 
tanítók fizetésrendezéséről szóló két tör­
vényjavaslatot. Az egyik javaslat az állami, 
a másik a községi és felékezeti tanítók 
fizetésrendezésére vonatkozik. Mindkét ja­
vaslat valamennyi, úgy állami, mint köz­
ségi és felekezeti tanítók részére egyforma 
fokozatban rendezi az évi illetményeket 
és az állami tisztviselők fizetési rendsze­
rének mintájára az összes tanítókat három 
osztályba s minden osztályon belül három 
fokozatba osztja. Az osztályokat megelőzi 
a kezdő javadalom megállapítása, a mely­
ből automatikusan lépnek elő a tanítók az 
egyes osztályok egyes fokozataiba.

— Baleset. A szódagyár jegecelő he­
lyiségében f. hó 21-én véletlenségből bal­
eset történt. Bihari István gyári munkás 
balkar törést szenvedett. A baleset a kö­
vetkezőkép történt. Sérült két társával 
jegec szódát máglyáztak, mikor a mág­
lyából egy sor szóda megcsúszott és Bi- 

' harit az állványról leverte és esés közbeni

■ NÉVJEGYEK
legelegánsabb s legolcsóbb árakban készíttetnek
Filssy J. könyvnyomdájában
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balkarját törte. Az első orvoBÍ segélyben , 
Dr. Jancsó Ödön főorvos részitette. Sé-

ása 
yén 
vá- 
iető 
lési

gh 
31Ő- 
‘lve 
tbe.

Or- 
, f. 
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Jnd- 
i fej­
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mi-
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cöz- 
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jket 
sze- 
roin 
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ely- 
< az

he- 
bal- 
kás 
kö- 

íval 
lág- 
Bi- 
ben

Dr. Jancsó Ödön főorvos részitette. Sé­
rültet a kórházban ápolják.

-- Milyen idő lesz ? Meteor szerint 
február első fele igen változatosnak Ígér­
kezik, inkább hideg, mint enyhe, inkább 
Száraz mint csapadékos jelleggel. A csa­
padék leginkább csak 21-ét követőleg 
várható, mely változóan bar, de átlagban 
a hónap végéig tart, legvalószínűbb, hogy 
hóesésben nyilvánul.

- Borszéki Soma meghalt. A székely- 
r égnek nagy vesztesége van. Meghalt 

^Nagyszebenben e ho 18-án 87 éves korá­
ban Borszéki Soma nyug. min. tanácsos a 
székely kérdés, székely akció lelkes har­
cosa, hajlott korú, de tüzes, ifjú lelkű 
bajnoka. Nem volt a székely akció tábo­
rában kitartóbb, szivósabb katona, mint 
ő. Legkedvesebb eszméje volt a Kolozs­
vár—Torda — Marosvásárhely—Székelyud­
varhely— Sepsiszentgyörgy — Constaunzai v. 
vonal létesítése, mely eszme természetesen 
igen rokonszenves Tordan is. Sok lelkes 
•ikket irt ennek az akciónak érdekében. 
Értől várta a székelység fellendülését, hi­
szen 160 magyar községet es 5 magyar 
várost érintene e vasút vonal s közben 
mennyi kihasználható értéket. Nem vihette 
e nagy tervet düllőre. Sírba szállt, a szé­
kely ügynek óriási veszteségére. Szívből 
siratja őt minden igaz székely. Nyugodjék 
csendesen I

— Köszönet nyilvánítás. Az Agrár 
Takarékpénztár Részvénytársaság maros­
újvári fiókintézete a marosujvári állami 
polgári iskola segélyalapja javára 30 ko­
ronát adományozott, amely szives adomá­
nyért ezután is hálás köszönetét mond 
Müller Róbert i azgaió.

— A Maros szabályozása. A kolozs­
vári kereskedelmi és iparkamara a Maros 
folyó hajózhatóvá tétele érdekében az ér­
dekelt kamarákkal kapcsolatosan megin­
dított mozgalom eredménye gyanánt köz­
tudomásra hozza, hogy a földmivelésügyi 
miniszter ur kijelentette, hogy szándéka a 
Maros szabályozására ez idő szerint ren­
delkezésére álló költségadomány felemelé­
sét 1914 évtől kezdődöleg a törvényhozás­
nál kérelmezi. Amennyiben e szándék va 
lóra lesz váltható, úgy a miniszter urnák 
módjában lesz a kamarák kérelméhez és a 
költség felemelés mérvéhez képest a már 
megkezdett szabályozási munkálatokat a 
konop—szegedi szakaszon mielőbb befe­
jeztetni és ennek megtörténtével a mun­
kálatokat felfelé menőleg is folytatni. A 
szabályozási munkálatok előhaladásával a 
Maros folyó hajózhatása is a toroktól kezd­
ve lehetővé fog válni oly mértékben, mint 
azt a folyó természete megengedi.

— Pályázat. Az alsófehérvármegyei 
ált. tanítói egyesület „Gáspár alap“ ka­
mataira f. év február hó 10-ig lehet a fo- 
ly amodványt beadni a központi választmány 
hoz (elnök Jovián Antal, lakik Marosujvár t).

Folyamodhatnak az egyesület rendes 
tagjai, kiknek gyermekük a középiskola 
(gimnasium, reáliskolai) tanító vagy taní­
tónő képezdében, vagy polgári iskolában 
tanul, szorgalmas és jó magaviseleté Fo­
lyamodványhoz csatolni kell az iskolai bi- 
zonyitványt. Marosuj vári, 1913 január 
Jovián Amal elnök.

— Sorozás. Xz idei fősorozásra 
működési tervezetet az illető 

tervezet 
látható­
történik 

és 19-én

23.

vo- 
ha-

már megkapták. Ezen 
melyen időközben elő e 

nem nem

natkozó 
tóságok 
szerint, 
iag semmi változás
Marosuj váron március hó 17, 18 
lesz a fősorozás. A sorozás sorrendjét la­
punk legközelebbi számában közölni fogjuk.

— A Marosujvári Takarékp-nztár Rész­
vénytársaság 30 Kát adományozott az 
Izraelita jótékony nőegyletnek, mely szi­
ves adományért ezúton is hálás köszöne­
tét mond Grünn Gézáné elnök.

— Bohi tűz. E hó 29-én reggel 
Rozmann cipész bőrüzletében lámparob­
banás történt, melytől meggyuladt az 
összes berendezés és teljesen leégett, az 
üzletben levő árukkal együtt. Az üzlet 
tetőzetet sikerült megmenteni.

— Marosvásárhely disz polgárai. Ma­
rosvásárhely város t legutóbb tartott tör­
vényhatósági közgyűlésén gróf Haller Já­
nos volt főispánt, továbbá Bernády György 
volt polgármestert érdemeik elismeréséül 
díszpolgárra választották. Elhatározták to­
vábbá, hogv Bernádynak a város körül 
szerzett érdemeit jegyzőkönyvileg megö­
rökítik és életnagyságu arcképét a köz­
gyűlési terem részére megfestetik.

— A kormány és a piaci drágaság. A 
földmivelésügyi kormány évek óta tanul­
mányozza a piaci drágaság okait, hogy 
fölismerve a bajokat, valamiképpen segít­
hessen a fogyasztóközönség nehéz helyze­
ten. A beszerzett adatok alapján többek 
között arról győződött meg, hogy az ország­
ban aránytalanul oszlik meg a termés. 
Egyes vidékek a termelés bizonyos ágai­
ban tulprodukciót érnek el 8 ott annyira 
leszáll a termékek értéke, hogy alig érde­
mes vele vesződni. Így vannak vidékek, 
ahol rengeteg konyhakerti növényeket ter­
melnek s azért panaszkodnak, hygy nem 
képesek produktumaika értékesíteni. Ha 
vasúton szállítják messze vidékekre, ahol 
nem foglalkoznak nagyban a konyhaker­
tészettel, akkor a szállítás drágítja meg 
az árakat. így van a termelés minden ága­
zatával. Eeyik vidék nagyon keveset, másik 
vidék túlságosan sukat termel. Most a 
földmivelés igyi kormány vidékenként szerzi 
be az adatokat. A kormán,nak az a törek­
vése, hogy az egyes fogyasztó piacok 
szükségletéhez mérten segítse elő a ter­
melést. Ahol nincs konyhakertészet, ott 
állami segítséggel állít be termelő telepe­
ket; ahol fejletlen a baromfi tenyészet, ott 
állami támogatással mozdítja elő a baromfi 
tenyésztést. Szóval a fogyasztó piacok 
szükségletéhez összhangba igyekszik hozni 
a termelést és állattenyésztést.

i

— Tavaszi és járóbuza vetőmag. A 
m. kir. földmivelésügyi minisztérium a 
magyar Mezőgazdák szövetkezetét nagyobb 
mennyiségű tavaszi és járóbuza vetőmag 
beszerzésével s a gazdák részére való el­
adásával bízta meg — s a vetőmag el­
adási árát a megrendelő vasúti állomására 
szállítva zsákostól métermázsánként 28 
koronában állapította meg. A megrendelé­
sek közvetlenül a Magyar mezőgazdák 
Szövetkezetéhez (Budapest, V.Alkotmány- 
wca 31.) intézendők, a mely azokat a 
készlet erejéig a beérkezés sorrendjében 
fogja foganatosítani azzal a korlátozással, 
hogy ezen kétféle vetőmagból együttvéve 
egy-egy termelőnek egyszáz (100) méter­
mázsánál többet nem adhat. Nagyenyed, 
1913 január 22-én Bánffy Kazimér, gazd. 
egyl. elnök.

— Tánogasd a magyar ipart. A bel- 
ügyminister a kereskedelemügyi minister- 
rel egyetértőleg körrendeletét intézett a 
törvényhatósághoz, amelyben az 1907-ik 
évben kiadott közszállitási szabályrendelet 

■ szerint a törvényhatóságok, a városok és 
a községeket. A közszállitási szabályren­
delet szerint a törvényhatóságok, a váro­
sok és a községek közszükségleteiket tud­
valévőén hazai iparosoknál kötelesek be­
szerezni. Ennek a leghatározottabban ^ki­
fejezett rendelkezésnek azonban nem min- 

> denütt tettek eleget. Gyakran előfordult, 
i hogy egyes városok és községek, köz­

szükségleteiket külföldi cégnél szerezték 
be. Innen eredtek azok a közszállitási sé­
relmek, amelyekről különösen az utóbbi z 
időkben gyakran hallhattunk. A belügy- 
ministerium ezeknek a hatása alatt adta 
ki most azt a körrendeletét, amelyben 
újólag utasítja a törvényhatóságokat, a 
városokat es a községeket, hogy a köz­
szállitási szabályrendeletet a legszigorúb­
ban tartsák be.

— Tintairon használata a postakül­
demények címzésénél. A m. kir. posta é3 
távirdaigazgatóság közlése szerint a folyó 
évtől kezdve a belföldi, valamint Ausztriá­
val és Bosznia Hercegovinával való forga­
lomban megvan engedve, hogy a feladók 
az ajánlott levélpostai küldeményeket, to­
vábbá alábbi kivétellel — a csomagokat 
és ezek szállítóleveleit tintaironnal is cí­
mezhessék. Ajánlott levélpostai küldemé­
nyek címzésénél a tintairont akár a cím­
oldalnak előzetes megnedvesitésével, akár 
száraz alapon szabad használni. Csoma­
gok és ezek szállítóleveleinek tintaironnal 
való címzésénél azonban az alap előzetes 
megnedvesitése kötelező. Aranyat, ezüstöt, 
bankjegyet, értékpapírt vagy drágaságot 
tartalmazó, úgyszintén 6000 koronánál na­
gyobb értéknyilvánitással ellátott csoma­
gok és szállítóleveleik címzésénél a tinta-

i
t
i

i

B

Cs. és kir. udvari szállítók 1 I 

esőbb butorvásárlasi forrás 
Erdély legnagyobb bútorgyára 

Mestitz Mihály es Fiai 
utrgyárcsck fóarcsvásárhelyt Széchenyi t. 41 sz.

•t? ss Kol ozsvárt Unio-utcza 7. szám.

Csakis kitűnő minőségű árukat hoz forgalomba és azokért a 
legmesszebb menő jótállást vállalja. Hitelképes egyéneknek 
árfelemelés nélkül részletfizetésre. Vidéki meghívásra bemu­

tatjuk gazdag mintagyüjteményünket.

Menyaszonyi kelengyék rendkívül nagy választékban

Fürészgyárunkban mindennemű épületfa, deszka dléh 
zsindely és elsőrendű tölgyfaparkett olcsón kaph aót

*

J
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iron használata tilos. Pénzes levelek és 
postautalványok címzésénél a tintairon 
használata ezután sincs megengedve.

— A balkáni özvegyek. Szerbiában 
és Bulgáriában ezer meg ezer asszony 
fején van mostan fekete kendő, ami ae 
özvegyi állapot szimbóluma. A legtöbb 
balkán népnél kivételes az özvegy hely­
zete. Egy éven belül semmi szin alatt nem 
szabad neki férjhez menni, ezt az időt 
mély gyászban kell tölteni, nem járhat se 
fonóba, se vásárokra Kötelessége még 
legalább esztendeig meghalt férje házában 
lakni. Ha elköltözik a férj házából, nem 
szabad magával vinni semmit, legföljebb 
a hozományát. Másodszor nehezen megy 
férjhez a balkáni özvegy, ez ellen az após 
és anyós küzd leginkább, mert a másod­
szori férjhezmenést általában az első férj 
megcsúfolásának tekintik. Az özvegy te­
hát leggyakrabban gyermekei nevelésének 
él. Ha mégis férjhezmenne újra, gyerme­
két nem viheti el magával, Az após ren­
desen ezzel a példaszóval él:

,Ha már a tehén idegenekhez került 
maradjon itthon a borjú legalább.“

— Kártya és móli. Ily címmel egy 
ostorozó gúnnyal megirt cikk jelent meg 
a napokban a ,.Gyulafehérvári Hírlap“ cí­
mű laptársunk hasábjain. A cikk méltán 
megdöbbenti az embert, mert kérlelhetet­
len kegyetlenséggel világit rá a mai saj­
nos, általánosan beteg kisvárosi korszel­
lemre, a társadalmi élet káros léhaságára, 
felületes szenvedély-hajhászásával, ijjeSztő 
ürességére. E két sokat mondó fogalom j 
jellemzi a városi élet jelenét 1 kártya és I 
moii, vagyis bőrölő kártya és pikáns, í 
drasztikus, nemi életi, (de nem oktató) móri. \

Az említett cikk Írója maróan igaz 
tollával ezúttal csak saját városáról ir, 
csak Gyulafehérváron vág végig tollával, 
melynek kancsuka-suhogása közben a más 
városok olvasóinak is rezonál a lelke: 
„íme, mennyire igaza van, máshol is így 
van, nemcsak Gyulafehérváron. A beteg 
testnek már radikálisan operáló kés 
kell“ . . .

Ezzel a hangulattal akadt meg a mi 
szemünk is ezen a cikken s az esszenci­
áját kifejező nehány sokat mondó sorát 
ezért üdvösnek tartjuk az alábbiakban itt 
leközölni. így ir többek közt:

„ . . . Gyulafehérvár I Mondd: kár­
tya és mozi s akkor azt mondtad: Gyu­
lafehérvár.

Mert e kettő uralja III. Károly vá­
rosát. Ha Gyulafehérvár címerét ma kel­
lene megtervezni, jellemzőbbet aligha pin- 
gálhatna a művész a cimerpajzsra, mint 
moziban ülő sokaságot — kártyával ke­
zében ... y

Szinte csodálatos, hogy mily nagy­
fokú közöny terjegeti sötét szárnyait erre

Barcsay, ki maga is fejedelmi család 
ivadéka volt, nagyban készült a király fo­
gadására. Hadd emlékezzék vissza ő Fel­
sége a magyar ember vendégszeretetére, 
gondolta magában és már hetekkel azelőtt 
megtette az előkészületeket a király foga­
dására.

Volt is olyan fogadtatásban és olyan 
pompában része a királynak, minő csak a 
régi erdélyi fejedelemség idejében lehetett.

Az előkészületek idejében pár napi 
időtartamra gyorsan szüksége volt pénzre 
Barcsay Domokosnak. Találkozik a dús­
gazdag Korbuly Bogdánnal és megszólítja:

— Kedves apósom, nem tudna ne­
kem pár napra ötvenezer forintot kölcsö­
nözni ?

— Nagyon szívesen, de hát voltaké­
in mire is kell magárak ez a rengeteg 
pénz ?

— A király fogadtatására.
— ügy? Aztán nem volna elég har­

mincezer forint. — tudakolá óvatosan a 
paritól egyszerűségű nábob.

Barcsay Domokos ugyanolyan ővato- 
tan odasugta:

— Nem lehet kedves apósom, meri 
Bem az örmény király, hanem ama 
gyár király fog jönni . . .

Kiadó:
FÜSSY JÓZSEF.

Jogtudósok, papok, tanítók a
lMLenk>etegelxn.él.

G. R. jogtanácsos, B.-ben.
Használtam a Sirolin „Roche“-t, hatá­
sával igazán meg vagyok elégedve.

B. P. igazgató, B-ben. (Keietporoszorsz.j 
Évek óta használom a Sirolin „Roche“-t 
minden kezdődő hurut ellen. — A légző­
szervek bajai ellen a legjobbnak találtam.

A. M. plébános, W.-ben,
A Sirolin „Roche“ szabadított meg engem. 
Gyermekeknek is adom a szert, hahurutosak.

F. H. tanító, Fr.-ben.
A Sirolin „Roche“-val meg vagyok elé­
gedve annyira, hogy mindenkinek aján­
lom, akinek légzőszerv! baja van. —

A Sirolin Roche kellemes Izü, étvágygerjesztő és orvosilag ajánlott szer. Erősíti a tüdőt 
és légzőszervek ellenállását fokozza. Agyógytárban határozottan Slroiin Rochét kérjünk.

a városkára, mely semmi másra nincs be­
rendezve, mint moziia és kártyára. Fásult 
unottság üli orgiáját s még az érintetlen 
szűz se hévül fel másra, mint a Max mó- | 
káira és Ásta Nielsen gesztusaira, mimi- ; 
kajára. Fehérvárott a mozi a kultúra és a | 
kártya a szórakozás.

Megdöbbentő bizonyítékait sorolták 
elő e sorok írója előtt annak, hogy meny­
nyire indolens az itteni publikum minden 
mással szemben, ami nem mozi vagy kár­
tya. A legjobb szintáreulat is éhezik, ha 
csak két hétre is ide sodorja végzete“ . . .

És igy tovább a bünlajstrom

Válópör. Egy válópörről beszélnek 
mostanában a városban. A váJókeresetet 
a feleség indította, még pedig túlérzékeny­
ségből. A férj ugyanis tiszta véletlenség- 
ből őszinte vallomást mondott őnagyságá-- 
ról. A dolog úgy történt, hogy nagy tár 
saság volt együtt. Egy már nem fiatal, de 
nőtlen agglegény egyszerre meglepő kije- í 
leütést tett: ;

— Meg fogok nősülni! — mondotta. 
— Meg fogok nősülni, meguntam már a 
Lgényéletet. Szeretnék egy gondos kis fe­
leséget, szeretném, ha egy nő volna mel­
lettem, házias, gondos. Egy nő, aki spóro­
lósan vezeti a háztartást, aki Ízletes ebé­
det főz nekem, a fehérneműt endben tart­
ja, javitja . . .

A fér egészen átszellemült arccal ! 
hallgatta az agglegény aradozását.

— Ilyen feleséget szeretnék én 1 — 
; fejezte be az agglegény beszédét.

S a férj önkénytelenül rávágta:
— Én is I

* I
A pálca. Az egykori tanítvány talál­

kozik gyermekkori tanítójával.
— Látja öcsémuram, — szól az 

öreg tanító, — most már bizony csak úgy 
megy a sétálás, ha pálcára támaszkodom.

— A volt tanítvány ravasz arcot 
vágva szól:

i — Kedves tanító ur, régen is, mikor 
minket oktatott, — pálcára támast- 
Icodott . . . *

A siruc. A tészta ehetetlen kemény 
volt. A férj igy szólt:

— Bár én struc volnék, mert akkor 
talán meg tudnám emészteni ezt a tésztát.

— Azt én sem bánnám — vág visz- 
' sza a feleség, — mert akkor legalább 
! structollat viselnék a kalapomon . . .
I *

Örmény király — magyar király. 
A most elhunyt aranyos humoru „Fejede- 

! lem“-nek Barcsay Domokosnak halála al­
kalmából elevenítjük fel ez; a jóizü s a 
Fejedelemre nagyon is jellemző Barcsay- 
adomát.

1894 őszén tartották B mffy-Hunyad 
környékén az erdélyi kiráh-gyakorlatokat. 
0 Felsége maga is részt vett a gyakorla­
tokon, melyeknek tartama alatt Barcsay 
Domokosnak volt vendége.

Ágybavizelés! mepXiéset
A kor és nemi adatok közlése ellenében fel­
világosítást ingyen nyújt: Pfalier Ge-arg 

.______ Nürnbergi 207 (Bajorország)

Szerkesztői üzenetek.

Félix. Ilyen pletykaságokkal nem 
foglalkozhatunk. Ha mindenképpen nyil­
vánosságra akarja hozni, usy a kiadóhiva­
tal által közölt díj ellenében lapunk 
„Nyilttér“ rovatában közzé teheti, amiért 
persze a felelősség önt terheli. Nem 
ajánljuk azonban a harcot, mert — sorai­
ból ítélve — ez önre nézve csak veszte­
séggel fog zárulni, a minek komolyabb 
következményei lesznek.

Cz. K. M.-Csesztve. Köszönjük. 8 
hasonló dolgoknak ezután is készségesen 
helyt adunk.

Hűség. Bármennyire is méltányoljuk 
fáradtságát, mint hasznavehetetlen, papír- 
kozárba került,

— Érdeklődő 376. Utána nézünk s 
jövő héten megüzenjük.
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ÓRIÁSI
NAGY*** 

választék

I
!

varrógép, beszélőgép, kerékpár és lemeze^ 
kedvező részletre 
JAVÍTÓMŰHELY

KELEMEN MÁRTON
SZEGED, Oroszián-ütcza.

SPECIÁLIS IRÓóÉP JAVÍTÓ-MŰHELY-
Árjegyzék Ingyen és bérmentve.

fiz. 3405-1912 tkvi.
Árverési hirdetmény kivonat

A marosujvári kir. járásbíróság, mint 
ftkvi hatóság közhírré teszi, hegy a Nagy- 
®nyedi kisegítő takarékpéuzt ír részvény­
társaság végreh'jtatónak Koz na Samu és 
Anna végrehajtást szenvedő elleni 1400 
kor. tőke követelés és valamint a 
167 § ok értelmiben csatlakozódnak ki- : 
mondott czintosi gör kath. egyház végre­
hajtónak 117 kor. 60 fill.- A nagyenyedi 
kisegítő takarékpénztárnak 1000 kor. a ; 
Darvas Mór és társának 441 kor. 86 fill 
A Schwartz testvéreknek 1250 kor. Konya 
Andrásnak 36 kor. tőke. Metea Demeternek 
225 kor. tőke. Az Economul kolozsvári hi­
telintézet és takarékpénztárnak 590 kor. 
tőké s jár. iránti követeléseinek felhajtása 

»égett Marosgezse határán fekvő a maros- 
gezsei 301 sztjkvben A f 1 rdsz 53, 55 
hrsz. kert és házra egészben 366 kor. A f
2 rdsz. 962 hrsz. szántóra egészben 39 K. 
a Csintosi 408 sztjkvben A f 1 rdsz. 360 
hrsz szántóra 2054 kor. A f 2 rdsz. 361. 
hrsz. saántóra 17 kor. egyenkint és ösze- 
sen 2476 kor.-ban ezennel megállapított 
kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fen­
tebb megjelölt ingatlanok az 1913 évi Áp 
riils hó 24 napján d. e. 10 órakor maros­
gezse község házánál és ugyanaznap d. u.
3 órakor czintos községházánál megtartan­
dó nyilvános árverésen a megállapított ki­
ír.áltási az 1/2 illetőleg 2/3-ad árán alul 
eladatni nem fognak.

Árverezni szándékozók tartozm k az 
ingatlanok becsárának 20 százalékát vagyis 
készpénzben, vagy az 1881. LX t.cz. 42 
§ ában jelzett ár folvammaly számított és 
az 1881 évi november ho 1-én 3333 sz. a 
kelt, igazságügyminiszteri rendelet 8§-á>»an 
kijelölt ovadékképes értékpapírban a kikül­
dött kezéhez letenni avagy az 1881. LX. 
t. ez. 170 §-a értelmébe ; a bánatpénznek 
a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállí­
tott szabályszerű elismervényt átszolgál­
tatni.

A kir. járásbíróság mint tkvi hatóság 
Marosujvártt 1912 évi november hó 

29 napján.
H Szathmári s. k. kir. aljárásbiró.

A kiadmány hitekül 
Roska János, 

kezelő.

166

vári kir. törvényszék a marosujvári kir. 
i járásbíróság területén levő csongva köz- 
■ ségében fekvő a Rozman Farkas nevén 

álló a esongvai 223 sztkvben Afl sorsz. 
606/1 hrsz. szántóra 694 kor. Aj-2 sorsz. 
2070 hrsz. szántóra 253 K-bau ezennel 
megállapított kikiáltási árban elrendelte 
és hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 
1913 évi február hó 13. nap délelőtt 10 órakor 
Csongva községében a községházánál meg­
tartandó nyilvános árverésen a megállapí­
tott áranalul eladatni nem fognak.

Árzerezni szándékozók tartoznak az 
| ingattanok becsárának is százalékát vagyis 
I készpénzben, vagy az 1881 LX. t,-c. 42. 
' § ában jelzett árfolyammal számított és 
| az 1881. nov. hó 1-én 3333 sz. a. kelt 
í I. M. rendelet 2 §-ában kijelölt óvadékké- 
' pes értékpapírban a kiküldött kezéhez le- 
1 tenni, vagy az 1881 LX. t.-c. 170 § értel- 
j mében a bánatpénznek a bíróságnál előle- 
í ges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 

elismervényt átszolgáltatni.
A kir. jbiróság tkvi hivatalától.
Maró suj vár,

Szathmári s. k.
kir. albiró.

1912 jul. 25.
A kiadvány hiteléül: 

Roska Jánes 
kezelő.

SZŐLŐBÍR 
TOKOSOK 
különös figyelmébe I 
Ha „Forhinnal,, 

permetez, 

Rézken porral 
poroz és

BAGOLLAL 
öli a szőlőm oly t:

FORHINmert a

I 
I

Sz. 3366-912 tlkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
\ A Marosujvári kir. jbiróság. mint 

tkvi. hatóság közhírré teszi, hogy Szme- 
berer Vilmosné csődtömege végrehajtató - 
iák Rozmann Earkas esongvai iakós vég­
rehajtást szenvedő elleni 92 K. 72 fi), 
őkekövetelés és az ezennel esatlakozott- 
lak kimondott Báró Bors medgyesfalvi 
;y_árai ezég javára 620 kor és járulékai 
ránti végrehajtási ügyében a gvnlafeher-

PALM4

avalódi

RAUCSUK-CIPÖSAROK 
DOBOZA.

MINŐSÉGE: 
ARANY

Hirdessünk

MAROSUJVÁR‘‘-BAN

Ka-rdoa 
&Twno'

Kevesebb| 
a gond ,| 

-SZOT
Kevesebb! 

a munkai 
-szór i 
Kevesebb.! 

k a munkabér!

a Sokszorta in gjavitoti bordói keverék és számtalan köszönő- 
és elisinerő-levél tanusá a szerint mindenütt a legnagyobb 

megelégedéssel használják.

r^OryTTnfT'1^ nics üledéke, vízbe dobva azonnal oldódik és biztosan pusztítja 
L I | 1/ II ! M a perenoszporát : egy kész anyag-, főalkatrészo rézgálie, tapadóké- 
1 l I ai I 1 II U pessége oly nagy, hogy bármely harmatnál permetezhet vele; haszná- 
A WllLHUl ;ata óriási munka- és p n-zmegtakaritast jelent, mert az 

anyeg teÜesen kész I
l*TVrvw» «Irarvlr« uL^z-7 —Alr h szálján;: k saját érdekükben Callfornial 
ItI I í I II 1 íl I i X M P |l i P v / P U lét, a gyümölcsrovarok elleni védekezézre
U U LLllJ U1U U L uUjJZaUll rovareny- et minden kártékony rovar le- 

'■‘J L \ kötésére, rovarforgó övét az összes
kártékony rovarok elfogására, Lau inát a rovarok ellen nyári védekezésre. Lauvil 
karbolineumot a rovarok elleni téli védekező re. Lauril oltóviasz az oltványok 
nemesítésére, Iehneumint a zsenge virágok permetezésére, Nieotln Qu ssiakivo- 
i atoi főiskolák permetezésére, Topomo' t mezei egerek pusztítására. Pampiit rova­
rok és darazsan elfogására. Tessék mindezen cikkeiről kimerítő leírást és haszná­
lati utasítást kérni, mulyet ingyen és bormentve küld az öszes érdeklődőknek a

UTITI szölöpermetezési annyaggyáp
aT ORnm Budapest, VI., Váci ut 93.,

valamint vezérképviselete Erdélyrészre Székely Ga dák Szövetkezete
Marosvásárhely.

(qyümöIcs^erté^zE^

II
Kawa-Santal-Kapszulák
hurut, és idült fehérfolyás ellen. Meglepően gyors hatás. 1 doboz ára 3 kor. 
Pir itaJn iöLfoi r\ ezzel egyideiüleg használva. Crvo-
L/í . OUJ Ld ti IJcíaGiO silag ajánlva. 1 üveg 1 kor. 60 fill. 
ehhez egy fecskendő férfiaknak vagy nőknek 1 kor. 50 fillér. Ered­
ményért kezesség.
I IniVPKQA LFIl !Íd felülmúlhatatlan hatású testszaggatásoknál 
\J I 11 VCÍ OCtl"! I U r-urna-, csuz-, főj-, fogfájásnál és bőr- 
viszketegségnél. 1 próba üvegecske 40 fill. 1 nagy üveg 1 kor. 50 filí.
Skribanek K. u, gyógyszertára a „Keresztihez 

Temesvár, Erzsébetváros, XIV., Hunyadi-ut 30.
Viszontelárusitók fényesen díjazva
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Köhögés, rekedség és hurut ellen 
nincs jobb a

► RÉTHY-FÉLE ◄

Vásárlásnál azonban vigyázzunk és ha- 
tározottan BÉTHY-félét kérjünk, - 
mivel sok haszontalan utánzat van. Az 
eredetinek minden egyes darabkáján raj- !• 

ta van a „Béthy‘ név.
1 doboz ára 60 fili. : : Mindenütt Kapható. 
Csak R É T H Y-félét fogadjunk el

A könyvpiac szenzációja«
Két hét alatt 45.000 

példány fogyott el 

A Háztartás Könyv'ára 
Vipróbált receptek. 
Szerkeszti: KÜRTHY EMILNÉ-

1. Hús- es böjti levesek
2. Levesbe való tészták és mellékételek
3. Különféle előételek
4. Tojás-ételek
5. Marha, borjú- és sertéshús ételek
6. Szárnyasok és szárnyas vadak
7. Nyúl-, őz- és egyéb vadhúsok
8. Halak elkészítése
9. Különféle főzelékek

10. Gyűrött és kifőtt tészték
11. Élesztős tészták és rétesfélék
12. Torták könyve
13. Sós ős édes mártások
14. Édességek és cukorkák
15. Apró sütemények
16. Különféle italok
17. Jóiző kenyérsütés
18. Fagylaltok, kocsonyák, krémek
19. Gyümölcs-befőzés
20. Zöldség, uborka stb. eltartása

Egy-egy kötet ára csak 20 fillér.
Megrendelésnél elegendő a számok közlése. Egyes kötetek meg­
rendelésénél 5 fillér portóra küldendő. Mind a 20 kötetet ára 
bérmentve 4 korona. Szétküldés csakis a pénz előleges be­

küldése ellenében.

„HÁZTARTÁS“ kiadóhivatala, Budapest Eötvös-u. 36.

l

I

Marosujv.H piacterén levő szép, nagy 

üzlethelyiség 3 szobás 
lakassal együtt kiadó.

Esetleg a lakás vagy üzlethelyiség kü­
lön is kiadó. Bővebb felvilágosítást 
ad : Gitta János Marosludas.

BUTOR

II.

E6Y OKOS FEJ

minden alkalommal

Dp. OetkRr sütőporát használja á 12 f.
Teljesen higiénikus, orvosok által ajánlott élesztöpótló. 

Használata által minden tészta 
nagyobb, lazább és könnyebben 

emészthetővé lesz.
Dr. Oetker-féle Vanilincukor á. 12 f.

a legnemesebb fűszere minden tész­
tának, kakaó és tea, csokoládé és 
krém, kuglupf torta, pudding és tej­
szín, továbbá finom vagy porcukor­
ral vegyítve mindennemű sütemény 
behint ésere. Pótol 2—3 cső vaníliát. 
Ha felcsomag Dr. OETKER VANILIN- 
CUKROT 1 kgr. cukorral keverünk és 
ebből 1 vagy 2 teáskanálnyit 1 csésze 
teára öntünk, úgy egy kitűnő aró- 

máju, teljes italt kapunk.
Dr Oetker sütőpora és vanilincukra 
minden fíiszerkereskedésben stb. kap­
ható. Kimerítő használati utasítás 
minden csomag mellett van. Recept­

gyűjtemény ingyen!

Dacára a rossz pénzviszonyoknakT 
abban a helyzetben vagyok, hogy 
mindennemű bútort, ebédlő, háló, úri*- 
szoba, szalon, kastély, szanatórium 

és penzió berendezést
a legelőnyösebb fizetési 

feltételek mellett

szállíthatok. Kérjen ingyen prospek­
tust. Kroh lakásberendező Budapest, 

IV. Váci utca 8 v.
Nem bankhitel. Váltó nem kell.

Vigalmi meghívókat, tánc 
rendeket, eljegyzési kár-> 
tyákat és esküvői meghívókat 

Iegizlége$ebben készít a

Füssynyomda

„STYRIA-UNIVERSAL“
Kötőgépek

.... J'' ‘
a -1

megmunkálnak finom es
> Víistagszalu — pamutot
l UGYANAZON - (JEPEN.

Lk Ápjeggzékingyen.SZieís: 
Styria-Kötögépgyán, Graz, III. 

Képviselők kerestetnek.

tV CSODA
V Irombita

■ baru egy ura alatt megtanulhat rajta 
bármilyen nótát játszani. A „Csodaréztrombita" 
rendkívül erős, vastag sárgarézből van ké­
szítve," könnyen fujható, 45 cm. hosszú, szép 
tartós billentyűkkel ellátva. Ara tokkal, isko­
lával és egy hasznos ajándékkal csak 6 kor. 

Wagner „Hangszerkirály“
országszerte elismert elsőrendű hangszeráruháza, gudapest, 

Józsefkörut 15, Fényképes hangszerárjegyzék ingyen.
Óvás : Figyelem a pontos czimre és házszámra.

ELADÓ BIRTOK.
Csongva községben (alsó fehér) 

Marosujvár sósfürdőtől 2 kilómétere 
egy cirka 390 cat. holdas birtok — 
örök árou eladó 7 hold ujjoDan be­
rendezett íaj szellővel 4 hold a fa­
luban levő szép belsőséggel és tel­
jes felszereléssel is.

Értekezhetni Füssy ur könyv ke­
reskedésében Marosujvártt.

i

í
Magyaroraiágí Képviselete:

Budapest, V., Báthory-utcza 18

Sj-nbad. Étílhevitett gözü
1ÍOKOMOBILOK
Wsctli eredeti szerKezeta 10.800 lőerőig 
Kásrmely gyártelep legelőnyösebb bzemgő**

Újdonság ! Csodaréztrombita
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H Legelönvö ebb bevásárló 1 forrás.

7

forduljon min­
den érdeklődő, 

ki suyt fektet első­
rendű fajtiszta anyagra

sótányfák, díszcserjék, tűleve­
lűek, keritésnövények, bogyó- 

gyümölcsüek stb.
Szőlő oltvány ok

Elsőrendű áru európaiésamonkai ima 6 
gyökeres veszök.Oktatóárjegyz.ék ingyen

— Karácsonyra csak a millioszor be- 
váit Dr. O^er-te e vények szerint készít­
sük süteményeinket, amelyek minden élel­
mi szerüzletben vegy egyenesen (Dy Oetker 
A.-tói Baden-Wíeu) kaphatók ingyen és 
bérmentve Finom karácsonyfára való sü­
temény, karácsonyi kalács, vanília-sütemény 
mézeskalács, továbbá kuglóf stb. Dr. Oetker 
vényei szerint es Dr Oetker sütőpoharávol 
igen könnven készíthetők. Mindezek a sü­
temények igen finom ízűek, könnyen emész- 
heiők és különsen gyermekek számára 
ajánlhaiok. Emeltet ezeket a sütemén, eket 
minden házia-szony — anya,szakácsnő— 
saját sütőjében a legrövidebb idő alatt t 1- 
készithet’. A sok ezer elismerő levél éke­
sebben szól mint minden ajánlás.

Soh‘ se vegyünk mást

MAXIS E
Vas, szerszám és füszerkereskedő Xlarosvíjvár.

Ajánl, öntött Vas kályhákat öntött Vas- és 
lemez takarék-tűzhelyeket, vas és fagerendelyü 

ekéket könnyű kivitelben, felszerelt ekefejeket.

SODRONY KERÍTÉST,
tüskés sodrony gyári árakon.

önműködő Brovning pisztolyok, töltény hüvely serét 
úgyszintén mindenféle vadász kellékek.

Kasza Jótállás mellett.

■

rekedlseg, nátha és őnyálkáso- 
dás ellen, mint az Ízletes

Kaiser-féle 

mell - karame lát 
a „három fenyő“ védjegygyei. 
5900 bizonyítvány orvosok és 
magánosoktól garantálja a biztos 
hatást. Egy csomag ára 20 és 
^O fill E.y doboz ára 60 fii. 

Kapható: Gá-I Béla 
gyógyszertárában

Maros újvárt.

«X .jé 
íX' <u 
■rt -i’

.:=s

—*o 
« o

NÉMETHY JÓZSEF gépüzemü bútorgyára és raktára 
Telefonnám 11. . T O R D A
Készít és raktáron tart kész SUTÉRT, mindennemű modern _ stílben, 
fényezett 
kivitelben

—> 
Ft 
V)

lelefonszám 11. 
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  lakkos, matt, 

teljes ssEaion-, ebédlő-, háló-, uriszoba- 
lClbldl iroda és konyha berendezés szalon és 

ÖLTÖZŐTÜKRÖK ÜVE6KÉP és olajfestmény.

Gyapjú, jutta, nagy és futó szőnyegek, gyaPJu és csipke függönyök, storok, és 
drapériák, ágy és asztal- térítők, dívány átvetök fügfg-önykikötő bojtok 

és láncok a legolcsobbtól a legfinomabbig.

Vas- és rézbutorokból állandó NAGY RAKTÁR»
Gpermek’kecsik majolika-, dohányzó és diszasztalkák s egyéb lujeus ISITOROK stb. 
a legutolsó divat szerjnt. Hinta- és hajlított székek, és egyes bútordarabok gyári áron 
székekbe való ülések minden nagyságban- Szamos elismerő levél költségvetést és minta 
képet szívesen küld, karácsonyi és alkalmi meglepetésnek legalkalmasabb egy hasznos 

maradandó szép berendezésű tárgy.
Tetszetős olcsó es tartós kivitelű vendég szoba bútorok minden kivitelben azonnali szál­

lításra raktáron.

aj CD
3 «2.&

5- »*** *j"T

CD
< jsr

® S

CD

5 =
CD.
“5 
CD 
s
CD_

Néuierítjoh S® eljegyzés kártyák,jl legelegánsabb kivitelben s legolcsóbb árban
* VSWS/ készíttetnek - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

&&&£&- FUsay J. könyvnyomdájában & & & & &
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8 MAROSUJVÁR 1913 január 30.

Meghívó.
A MAROSUJVÁRI TAKARÉKPÉNZTÁR R. T.

1913. ÉV FEBRUÁR HÓ 2-AN DÉLUTN V2Á4 ÓRAKOR Marosujvárt, intézeti helyiségében tartandó

XVII-ik évi rendes közgyűlésére.
Tárgysorozat:

1. Elnöki megnyitó és ennek kapcsán a közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére 2 részvényes választása.
2. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése, a mérleg-, veszteség-és nyereségszámla előterjesztése és 

a tiszta nyereség mikénti felosztásáról szóló indítvány tárgyalása.
3. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság részére a felmentvény megadása.
4. Igazgatósági és felügyelő-bizottsági tagok választása.
5. Az alapszabályok 9., 34., 37., 52., 55., 69. §-ainak módosítása.
6. Esetleges indítványok, melyek a közgyűlés előtt három nappal előbb bejelentettek.
Marosujvár, 1913 január 3-án.

Az igazgatóság.
Az évi zárszámadások a közgyűlést megelőző 8 napon belül az intézet helyiségében a hivatalos órák alatt 

megtekinthetők.
Alapszabályaink 47. §. értelmében csak azon részvényesek élhetnek szavazati joggal, kik részvényeiket a le 

nem járt szelvényekkel együtt, legkésőbb a közgyűlést megelőző napon vagy intézetünknél, vagy a Nagyenyedi Kise­
gítő Takarékpénztárnál téritvény mellett letéteményezik.

Határozatképtelenség esetén fenti tárgyak folyó év február hó 9-én d. u. V24 órakor fognak végérvényesen 
tárgyaltatni.

Vagyon MÉRLEG-SZÁMLA. Teher
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136 Pénztár __ __ __ __ 29989 48 1 Részvénytőke __ ___ __ 150000
Kihelyezés: 113 Tartalékalap __ __ ... 20000 —

112 Váltó kölcsön__ __ __ 774785 49 137 T. betét ... __ __ __ 298405 54
115 Jelzálog „ ___ ___ 134952 99 116 Folyószámla .... ... 14132 86
114 Kötvény „ __ __ 6294 135 Visszleszámitolt váltó 362726 49
125 Zálog „ ___ ___ 12007 60 928040 08 127 Átruházott jelzálog kölcsön 118244 07
134 Értékpapír számlán: • 123 Óvadék és letét __ __ 127726 —

a) értékpapír __ __ 23257 — 133 Fel nem vett osztalék __ 209 —
b) óvadék és betét__ 127726 150983 — 119 Átmeneti sz. __ __ __ 5053 27

3 Leltár __ __ _ _ _ 1750 __ 131 Nyereség áthozat __ __ 1050 —
Nyereség: ___ 13215 33 14265 33

1110762 56 1110762 56

Veszteség_________ VESZTESÉG- ÉS NYERESÉG SZÁMLA.________ Nyereség

121
129
130

120
132
124
117
98

Üzleti költség__ __ __
Tiszti fizetés __ __
Igazgatósági és felügyelő­

bizottsági tagok fizetése
Visszleszámitolási kamat 
Átruházott jelz. köles, kamat 
T. betét kamat __ __
Adó —
Behajthatatlan leirás 

Nyereség __

4177
7600

3900 
32606

6091
13673
3478
1433 

14265

23

59
41
48
21
35
33

131
122

125
60

Nyereség áthozat __ __
Váltó, jelzálog és kötvény 

kamat __ __ __ __
Zálogkamat __ __
Értékpapír kamat (adó­
mentes) __ __ __

1050

84170
1330

674

79
01

80

87225 60 87225 60
Marosujvár, 1912. december hó 31-én.

Simon Jolán s. k. dr. Winkler Albert s. k. Krizsán János s. k. Lőrinczi Berta s. k.
cégjegyző — pénztárnok. íg. elnök. igazgató. főkönyvelő.

Aschenbrenner Mátyás s. k. Benedek Farkas s. k. Binder József s. k. dr. Dénes Arthur s. k. Folyovich Sándor s. k. 
ig. tag. ig. tag. lg. tag. ig. tag. ig. tag.

Magyary Mihály s. k. Szász József s. k. Winkler János s. k.
. ig- tag. ig. tag. ig. tag.

Jelen „mérleg-számlát“, valamint „veszteség- és nyereség-számlát“ megvizsgáltuk, — a fő- és segédkönyvekkel ösz_ 
szehasonlitva mindenben helyesnek és rendben levőnek találtuk:

Csiky Sándor s. k. Both Sándor s. k. Csapó Gyula s. k. Szigeti Béla s. k.
fel. biz. elnök. fel. biz. tag. fel. biz. tag. fel. biz. tag.

Nyomatott Fiissy Józseivillanyarőre berendezett gyorssajtóján Tordán.
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